

品文私享

编织属于自己的生活

文 | 舒然

有一只蜘蛛在破败的房子屋檐下结了一张大网。一张大网,就如八卦形状地张开,仿佛有如神助,无数个网眼虎视眈眈地盯着空中飞翔的小昆虫们,很有威慑力。这让其他昆虫们很是叹服。

要知道蜘蛛并没有翅膀,也不会飞翔,却能在半空中织起如此一张网,实在算得上是一种奇迹了。

第一天的夜晚,蜘蛛用这张网抓到5只蚊子和一些不开眼的小飞虫。

这让一些小昆虫们感觉到有些心胆俱裂,想想简直就是灾难,就像悬在空中的刀子,随时会落到自己的头上。于是小昆虫们开始聚在一起商量,初步作出决定进行抗议。

可蜘蛛吃得饱饱的便进入了休息模式,丝毫也没有理会各种昆虫在蜘蛛网前的抗议,抗议在它眼里,只是证明了它位置选择的正确。

第二天的夜晚,蜘蛛用这张网又抓到10只蚊子。这让抗议的一些小昆虫们稍稍心安,毕竟抓的是连它们都讨厌的蚊子,可抗议还得进行。

无用,抗议被蜘蛛直接地无视了。蜘蛛对于抗议一点儿反映也没有,就如石沉大海,一点浪花也没有显现,这让小昆虫们有点下不了台阶。于是在一个阴暗的角落中,昆虫们聚会决定要采取暴力行动,用暴力来彰显存在。其中,以损失惨重的蚊子表现最为激动,它们倡议用密集进攻来破蜘蛛,并主动要求打先锋。

第一波的攻击后,除蜘蛛网有点儿被撞破以外,蚊子对蜘蛛而言只是一堆战利品而已。

对于有些破损的蜘蛛网,蜘蛛并不着急,毕竟修复比重建还是要简单得多。

“果然,一技之长是最好的生存之道!”破败的房子屋檐下,一只聪明的昆虫落下一声叹息,飞走了。

那年那月

电视征婚:曾经风靡的时尚

文 | 杨志勇

上世纪八十年代中期,电视征婚曾经在社会上风靡一时,吸引了众多人的眼球。那时我在太钢加工工厂工会工作,曾办理过我厂三位职工电视征婚的相关事宜,回想起来颇有趣味。

那时人们的生活水平随着改革开放有了普遍提高,电视走进了寻常百姓的家庭。时尚的电视与新颖的征婚就自然而然地结合在了一起。

记得在一次工会主席座谈时,有人提出工会要为大龄青年的婚姻办实事,让咱们的大龄青年也上电视征婚。一人提出,众人喝彩,此事就这样定了。各工会主席负责征询大龄青年的意愿并上报厂工会,我负责咨询和办理征婚的相关事宜。会后,我走进迎泽大街的山西广播电视台,在咨询了解到相关情况,由工作人员引领来到演播室,观摩了正在录播征婚的实况。征婚的是两位先富起来的农村青年,一高一矮,一样的打扮:上身系着红领巾,下穿懒汉布鞋,中间扎着红腰带若隐若现。先出镜的矮个青年说着浓浓的乡音,在自报个人简况后,提出对女方的要求:地区不限、相貌一般,有生育能力。后出镜的高个青年对女方的要求也是:地区不限、相貌一般,有生育能力。另多加了一条:女方经济条件好,男到女家也行。征婚的相关情况摸清后,我将我厂三位应征大龄青年请到厂工会,说明了具体事宜,并到公司工会办理了三人征婚费用3000元的转账支票。

择日,我便带领三人应约去电视台征婚了。在录播现场,看到了一波小小的争执:几位农村青年的征婚词都有“地区不限、相貌一般,有生育能力。”但电视台主持人要求他们去除“有生育能力”这一条。原因是省妇联告诫电视台,在征婚中不能出现“有生育能力”这些带有敏感词汇的语句。而农村青年却非要坚持,争执不下,电视台就让我们先录。我们的三位职工没有农村青年的那些讲究,利利索索一次就录播成功了。第一位出镜录制的是位生产一线的工人,第二位是个中年离异的工程师,第三位是个科室干部。那时,人们还没有手机,家里也没有电话,所以三位留下的联系方式都是:写信到太钢加工工厂工会杨志勇转。这一转可把我转晕了,播放三人征婚的电视,在当晚播出的第二天,就有寄来的书信让我转。之后的转送书信与日俱增,几十封、上百封的书信分别转交三人。与此同时,找到厂工会来上门相亲的人也日渐多了起来。有亲自来相亲的,有结伴而来的,还有单位出面来应征的。其中河西某大型纤维厂的工会主席、女工部长坐专车来为其车间主任相亲。女方的自身条件优越,是位中层领导,有学历、有新房。而对我男方的要求却搞得我啼笑皆非:既看中了那位工程师的职称,又相中了那位科室干部的年龄,还青睐那位一线工人的长相容貌。在众多来相亲的人中,安排她们与我方三人分别面谈一事,就忙得我不亦乐乎。最痛快的是那位一线工人,那天,有位年轻貌美的女子来相亲,看中了一线工人,我安排他俩到隔壁图书馆面谈。时间不长,两人就相随走了。之后一线工人再没来厂工会,我稍后向其工会主席打听,得知两人一见钟情,早就开始“压马路”了。最纠结的是那位工程师,在那个文凭、职称吃香的时期,许多人就是冲着工程师而来的,而工程师本人也在众花丛中挑花了眼。一天,他拿着一封信让我给参谋,这是一位女儿为母亲写的征婚信,开头就是“亲爱的工程师叔叔,我冒昧地这样称呼您不介意吧?”信写的委婉真挚,在简介了其家庭及母亲的情况后,邀请工程师上门做客。工程师问我,“去还是不去?”我说:“去!其女如此开通,省掉了婚后相处的矛盾。”之后,工程师去了,并告诉了我上门的情况,“人家早就准备好了一桌子饭菜,请我抽烟、我不会,请我喝酒、我不喝,实在没办法,我就吃了这来长的一根豆荚菜。”事隔不久,我从厂工会调到了车间工段工作。一天,我外出刚回到办公室,早已等候的工程师就笑嘻嘻地进来给我递烟。我说,“你不是不抽烟吗?”他说是喜烟,他结婚了。我还没来得及询问道喜,就被几个闹着涨工资的人闯进来搅黄了。之后,我忙于生产工作,也就无暇顾及三人征婚后的最终结果。虽说我们都在同一个厂,但大家工作的场所遍及十里钢城内外。不在其位就不谋其事了,听说后来也有人要上电视征婚,但上面有了相应的文件,文件的大意是:单位为个人的电视征婚,属于公款消费,应予禁止。随之,风行一时的电视征婚也就销声匿迹了。

人们的婚配,在不同的年代有不同的结合方式,从父母包办、媒妁说合、自由恋爱到时下公园里父母代子女相亲等等方式中,电视征婚也曾昙花一现地出彩过,无论哪种方式,有情人终成眷属。

成长梦想

为目标而努力

文 | 王劲财

流逝和经验的积累,小小的梦想也在努力之水的浇灌下茁壮成长,其中的喜悦之情溢于言表。当时工作的梦想经过自己一步一步努力慢慢实现了,激发了我以后树立新目标的信心。

有的人梦想伟大,有的人梦想渺

小,但梦想的大小影响不了它盛开的艳丽。由于岗位的调整,我到了厂部生产科,小小的梦想发生了较大改变,由保证热熔渣制棉事业部设备的运转转变成了全厂的生产工艺,完成质量、专利改进等目标,鼓励推进全员技术质量工作。不论它怎么改变,都脱离不了厂和公司这个大家庭,它也使我在这里取得了许多成绩。

不论在哪个岗位,作为年轻人我们更要在工作中付出努力,放手拼搏,勇于奉献,因为每一个为梦想而努力的日子都是美丽的。

记住:安全就是财富

知 贴 暖
心 心 心

——关于安全生产的那些事

格遵守、落实安全制度对我们自身安全的重要性。安全制度是前辈对血淋淋的事故总结,就是要我们必须严格执行、落实的行为准则。不要对安全敷衍了事,它也会同样“回报”你。只有我们把安全做实做细,才能最大限度地避免和减少安全事故的发生。

安全三态

文 | 刘宝宝 段建春

“我要安全”的人是属于过日子的人。他有一颗平常心,或许是对家的责任,亦或是对生活、对工作有正确的态度,他明白安全的重要性。然而,当遇到危险时,这类人往往首先想到的是自己的安全,至于其他的都被逐步地忽略掉了。

“我会安全”的人是属于奔日子

的人。他有一颗进取心,他严谨谨慎,却具有探索和创新的精神。严格遵守各项规章制度,加强对危险源点的辨识,努力查找并及时整改安全隐患,从根本上切断了“事故”的根,那么“事故”也就无所谓、叶、果实了。

诚然,“要我安全”的人大有人在,“我要安全”的人居多,“我会安全”的人也是有的。只有具有强烈责任心、懂得珍惜生命、敬畏生命的人,才能从“要我安全”、“我要安全”跃进到“我会安全”的队伍当中。

每个人都有梦想,有的阶段甚至仅仅算作是一个小小的目标,在向目标前行的过程中有时我们会遇到坎坷而止步甚至放弃。

在加工厂热熔渣制棉事业部工作的日子里,工作中在面对困难时不畏缩,好奇心和年少的劲头促使我一直向前。当时的目标就是自我学习自控专业知识,努力提高独立处理设备故障的能力,在工作之余上网搜索三菱方面的资料,看技术方面的论坛学习前辈调试过程中遇到的问题,理论和实践相结合在工作中应用慢慢摸索。随着时间的

我们知道,任何工作都是重在制度的落实,而安全制度落实的好坏直接决定了安全工作的结果。

今天我们来谈谈最简单的电工基本安全技术措施:停电、验电、挂牌,看起来简单,但如果真的“简简单单”地做,那还是有不少安全隐患的。

文 | 石磊

那天我和同事去处理监控视频的故障,开好了工作票,安全措施中当然有停电、验电、挂牌这些好似“老掉牙”的措施。开票的时候我想到了最近我们的安全员一直在强调不能简单地写停电、验电、挂牌,要写明停哪儿的电、验哪儿的电、在哪儿挂牌,我犹豫了一下,但还是严格按照安全员的要求填写了安全措施。

后来到了现场,在挂牌的时候我有点不坚定,心想挂在一个方便的地方就行了,反正也没人来,但理智告诉我应该把停电牌挂在合闸的地方,虽然不是很方便,但万一有人来了,误合了闸,再后悔就来不急了。后来,果然,我在拉闸的时候误碰了网络光端机的电源,两个作业区集体掉线,厂网络管理员查找故障找到了我停电的机柜,我当时不在场,而他看到了我挂的停电牌,并没有试着合我挂牌的电闸,而是电话联系我进行了确认,从而避免了一起严重事故的发生。我心里一直非常不安,我追问了我们的网络管理员,如果我当时没有挂牌,他会不会试着合闸,他的答案是肯定的。好险啊!我心有余悸地想。还好我严格执行了安全管理制度,从而避免了一起非常可能发生的故事。

这件事给我带来了深刻的警醒,使我更加明白严

人们在生产生活中,对待安全有这样三种态度:要我安全,我要安全,我会安全。

“要我安全”的人是属于混日子的人。不管是在生活上还是在工作中,凡事都是听天由命,因为他始终坚信“不该来的永远不会来,该来的终究躲不掉”。不按规程作业、不遵守规章制度,或许一次侥幸获得成功,但更多的是付出惨痛的代价。他不懂得去学习安全知识,不懂得考虑事情的安全性,盲目混生活、混工作。